
 
ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

 
Αθήνα, 20  Φεβρουαρίου 2026 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νίκο Δένδια  

       Τον Υπουργό Πολιτικής Προστασίας κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη 

 

ΘΕΜΑ: Καθυστέρηση στη συνολική υλοποίηση του σχεδιασμού για σύσταση των ειδικών 

μονάδων της ΔΙΚΑΦΚΑ  

 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

 

Τον Ιούλιο του 2024 ανακοινώθηκε η σύσταση της Διοίκησης Κατασκευών και Αντιμετώπισης 

Φυσικών Καταστροφών (ΔΙΚΑΦΚΑ). Η ΔΙΚΑΦΚΑ συγκροτήθηκε ως διακλαδικός σχηματισμός των 

Ενόπλων Δυνάμεων, με κύρια αποστολή την αντιμετώπιση και τη βραχεία αποκατάσταση ζημιών από 

φυσικές καταστροφές, καθώς και την υλοποίηση κατασκευών. Στο πλαίσιο αυτό, υπήρχε πρόβλεψη για 

αξιοποίηση ειδικών Μονάδων και Τμημάτων, όπως τα Ειδικά Τμήματα Αντιμετώπισης Καταστροφών 

(ΕΤΑΚ), με κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό και εξοπλισμό, με στόχο την ενίσχυση της 

επιχειρησιακής ετοιμότητας και της εθνικής ανθεκτικότητας σε καταστάσεις κρίσης. 

Επιπροσθέτως, η ΔΙΚΑΦΚΑ προβλεπόταν να στελεχωθεί από προσωπικό των Ένοπλων Δυνάμεων, το 

οποίο μάλιστα θα υποβαλλόταν σε γενική και ειδική εκπαίδευση ώστε να ανταποκρίνεται στις 

αυξημένες επιχειρησιακές απαιτήσεις της νέας αυτής Δομής. 

Έχοντας παρέλθει σημαντικό χρονικό διάστημα από την εξαγγελία παραμένει άγνωστο έως και σήμερα 

εάν έχουν συσταθεί πλήρως εν λόγω ειδικές Μονάδες, καλύπτοντας το σύνολο της Επικράτειας. Ως εκ 

τούτου, προκαλούνται εύλογα ερωτήματα για την πορεία υλοποίησης του αρχικού σχεδιασμού και για 

το κατά πόσο υπήρχε αφενός η σχετική ετοιμότητα και αφετέρου η αντίστοιχη βούληση για σύσταση 

των μονάδων της  Διοίκησης Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών. 

Δεδομένου ότι η κυβέρνηση οφείλει να ενημερώσει για την πορεία υλοποίησης των ειδικών μονάδων 

της ΔΙΚΑΦΚΑ. 

 

Ενόψει των ανωτέρω ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Μέχρι σήμερα πόσες ειδικές μονάδες της ΔΙΚΑΦΚΑ έχουν συσταθεί και ποιες περιοχές της χώρας 

καλύπτουν;  

2. Υπάρχουν μονάδες που δεν έχουν συσταθεί και εάν ναι, για ποιους λόγους σημειώνεται τόσο μεγάλη 

καθυστέρηση, παρόλο που έχει παρέλθει σημαντικό χρονικό διάστημα από τη σχετική εξαγγελία,  

3. Πότε και με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα θα υλοποιηθεί ο σχεδιασμός στο σύνολό του;  

4. Υπάρχουν στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, τα οποία έχει λάβει την ανάλογη εκπαίδευση για τη 

στελέχωση μονάδων της ΔΙΚΑΦΚΑ και δεν έχουν αξιοποιηθεί έως σήμερα; Εάν ναι, πότε προβλέπεται 

να ενσωματωθούν στον σχεδιασμό και μέχρι τότε με ποιον τρόπο σκοπεύετε να αξιοποιήσετε τη 

σημαντική κατάρτισή τους;  
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